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Kirjallinen kysymys hoitohenkilökunnan länsirajan ylittävästä
työmatkaliikenteestä epidemiatilanteessa

Eduskunnan puhemiehelle

Reilun viikon ajan työmatkallaan länsirajan ylittävät ovat joutuneet täyttämään terveystietojaan
koskevan kyselylomakkeen rajalla. Koska valtioneuvosto on asettanut liikkumisrajoituksen rajal-
le COVID-19-koronavirusepidemian leviämisen hillitsemiseksi, niin rajalla tehtävän kyselyn voi
myös olettaa palvelevan tätä samaa tarkoitusta. Terveyden ja hyvinvoinnin laitoksen tiedotteen
mukaan ja useiden tutkimusten perusteella on tiedossa, että tartunnan saanut voi tartuttaa muita ja
levittää virusta eteenpäin jo 1—2 vuorokautta ennen oireiden alkamista. Osa tartunnan saaneista
voi sairastaa taudin vähäoireisena tai oireetta. Tämän vuoksi kyselyllä voi olla ainoastaan rajalli-
nen merkitys epidemian leviämisen hidastamisessa.

Norrbottenin maakäräjät ja ilmeisesti myös alueen kunnat suunnittelevat Suomesta töihin tule-
van hoitohenkilökunnan testaamista. Länsirajan yli Ruotsin tai Suomen suuntaan työpaikoilleen
kulkeva hoitohenkilöstö tulisi kuitenkin testata kahden päivän välein, jotta testaamalla saataisiin
varmuus sairastuneista, koska tartunnan saanut voi tartuttaa muita ennen oireiden alkamista. 

Korona on levinnyt Ylitornion terveyskeskukseen ja aiheuttanut huomattavan määrän tartunta-
ketjusta sairastuneita ja altistuneita. Tornion kaupungin johtava lääkäri Pertti Sakaranaho on esit-
tänyt huolensa hoitohenkilökunnan länsirajan ylittävän työmatkaliikenteen aiheuttamasta tartut-
tamisriskistä. 

Hoitohenkilökunnan sairastuminen ja altistuminen vähentää potilasturvallisuutta ja voi vaaran-
taa jopa kokonaisten terveydenhuollon ja vanhustenhuollon yksiköiden toimintaa.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Aikooko hallitus ryhtyä toimenpiteisiin vähentääkseen terveydenhuollon henkilökunnan
länsirajan ylittävän työmatkaliikenteen aiheuttamaa koronaepidemian leviämisen riskiä ja 

mihin tarkoitukseen rajalla täytettäviä kyselylomakkeita käytetään, ja kuinka suuren mer-
kityksen hallitus katsoo kyselylomakkeiden täyttämisellä olevan epidemian leviämisen ra-
joittamisen kannalta? 
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